



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
31 ОКТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 102 (10332) * Выходит по вторникам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Российской Федерации Б. Ельцин подписал Указ о распуске Фронта национального спасения, объединившего неделю назад «красных» и «белых», широкие оппозиционные силы.

Комитет Верховного Совета Российской Федерации по средствам массовой информации, известный своей отличной от самого Верховного Совета позицией по ряду вопросов, предложил министерствам юстиции и внутренних дел, Генеральной прокуратуре рассмотреть законность деятельности общества «Память».

«Я устал бороться с правительством, доказывая очевидные вещи», — заявил вице-президент России А. Руцкий, выступая в Ставропольском крае. В отличие от Б. Ельцина А. Руцкой не оспаривает решение Верховного Совета о созыве Съезда народных депутатов 1 декабря и резко критикует правительство Е. Гайдара.

19—20 ноября в Москве состоится всероссийский съезд товаропроизводителей. По словам председателя оргкомитета В. Горшенина, съезд должен обсудить и принять «программу народного доверия», альтернативную правительству. «Ситуация, когда правительство не хочет слышать голоса товаропроизводителей и не желает считаться с их мнением, недопустима».

20 октября прогремел взрыв в оружейной комнате следственного изолятора управления МВД г. Иркутска. Погибли девять человек, пятеро ранены. Здание частично разрушено, причины выясняются.

Под Новосибирском военный ЗИЛ-130 столкнулся с автобусом, перевозившим студентов с уборки овощей. Пострадало 45 человек, двое погибли.

При взлете с аэродрома Усть-Нем (Коми ССР) потерпел катастрофу АН-28. Из-за отказа двигателей самолет упал и сгорел. Погибли экипаж из двух человек и 13 пассажиров, еще один пострадавший госпитализирован в тяжелом состоянии.

Критические дни в ноябре для здоровья: 2 (с 18 до 22 часов), 8 (с 6 до 10), 11 (с 10 до 14), 17 (с 12 до 14), 27 (с 17 до 20), 29 (с 15 до 17).

◆ Интервью с главой администрации ЗАЛОЖНИКИ РЕФОРМ ИЛИ ДУХОВНЫХ СТЕРЕОТИПОВ?

В конце ноября состоится сессия районного Совета народных депутатов, на которой будет отчитываться глава районной администрации Василий Михайлович Серко.

При чрезвычайно тяжелых условиях нашей жизни, при постоянном росте цен главе администрации придется нелегко оправдать современную экономическую политику нашего правительства, тем более, что и обещания, прогнозы Президента

не оправдались.

Редакция по-прежнему остается одним из основных информаторов населения района, всех читателей, куда стекается не только информация жизни общества, граждан, но и масса писем, в которых содержатся различные вопросы по многим аспектам нашего бытия. На некоторые из них, самые наболевшие, я и попросил ответить В. М. Серко.

— Василий Михайлович, двадцать пятого в Пскове было совещание руководителей области с А. В. Руцким, о чем шла речь?

— Александр Владимирович в очередной раз пытался убедить нас в том, что он самый здравомыслящий и целиком владеющий обстановкой в стране политик. Он все знает и ясно видит, каким путем должны продвигаться экономические реформы.

Жаль только, что общению с собравшимися представителями районных администраций, хозяйственными руководителями и предпринимателями Александр Владимирович предложил поездку в Дно, чтобы лично созерцать недостроенный завод. Как будто судьба нашей области зависит от того, будет ли введен в эксплуатацию новый завод в г. Дно или нет. Но власть имущим мало кто указ.

А смысл выступления свелся к тому, что к радости вице-президента псковичи мало подготовлены, что Совет наконец-то стал жить в мире и согласии с администрацией, и что, если нам найти хороших инвесторов, то мы очень быстро сможем поправить свое финансово-экономическое положение.

Вместе с ним прибыли предприниматели из Испании, Израиля и других стран, которые всю жизнь мечтали вложить свои капиталы в нашу область. Намечается ряд мероприятий по дальнейшему развитию перерабатывающих предприятий в различных отраслях производства. Побещал приехать, проверить ход работ через 4—5 месяцев. Вице-президент обнадежил еще и тем, что на выходе ряд законов, которые должны стабилизировать положение в стране.

— Василий Михайлович, какова обстановка в нашем районе, что думает предпринять администрация?

— У меня такой уверенности

в успехе дела, как у Александра Владимировича, нет. Конечно, и возможности несравнимы. Несравнимы, правда, и проблемы. На фоне катастрофического раз渲а хозяйственного механизма всей России наш вклад в это неблагородное дело, к счастью, не столь велик. У нас не закрыто ни одно промышленное предприятие, худо-бедно ведется строительство, пытается выжить село.

А роль администрации многое весьма преувеличивает. Пропагандируется шумиха о перемещении центра власти на места, что многих ввел в заблуждение, в том числе и меня. Давая согласие занять должность главы администрации, я верил, что главе будут даны права, позволяющие существенно влиять на ход социально-экономического развития района. Увы, это только осталось благим желанием.

В Законе «О местном самоуправлении» в ст. 31 вспоминается о районной администрации, и в семнадцати пунктах изложены ее «полномочия», и все. Ни прав, ни обязанностей. На основании этих полномочий администрация должна создать аппарат чиновников, спланировать его работу, получить указания Совета народных депутатов по использованию бюджета на текущий год и в конце года отчитаться перед депутатами о проделанной работе. Даже механизма наказания нерадивых администраторов до недавнего времени не было.

— Может быть, вы более подробно расскажете о структуре районной администрации, думаю, это многих заинтересует.

— Это не военная тайна. Администрация — это два моих зама — Федоров И. И. и Васильева А. В., бухгалтер, два экономиста, орготдел, отдел по городу, работник гражданской обороны, ЗАГС, архив, юрист и водитель.

При администрации есть управление сельского хозяйства, управление народного образования, отдел культуры, отдел социального обеспечения, отдел здравоохранения. Формирование этих структур и выделение средств на их содержание определяется областными структурами, и по сути районная администрация является куратором этих служб и существенно влиять на их деятельность не может.

Единственным рычагом в руках администрации является право подбирать кандидатуру на пост руководителя службы. Но окончательное слово за Советом, а он может и не поддержать администрацию.

Есть у нас еще и финансовый отдел, но он содержитя за счет республиканского бюджета, и хоть теоретически он в оперативном подчинении администрации, а фактически контролирует исполнение бюджета района. Есть подчиненные низовые структуры в тринадцати сельских Советах, коммунальная служба.

Заранее предвижу упрек в том, что чиновников в районе куда больше. Да, это так, есть налоговая инспекция, а теперь и милиция при ней, есть пенсионный фонд и служба занятости, комитеты по управлению имуществом, охране природы, земельный и дорожный, транспортная инспекция и другие.

Да, действительно, есть такие службы, но они либо содержатся за счет республиканского бюджета, либо на хозрасчете.

На сегодняшний день у меня как главы нет претензий к этим службам, пока они работают в тесном контакте с администрацией, за это я благодарен руководителям этих служб.

Хотя я еще раз хочу подчеркнуть, что службы эти независимы. Не должна администрация вмешиваться в деятельность

Искали выход

В минувший понедельник в зале заседаний райсовета состоялось собрание руководителей всех мелиоративных организаций области во главе с головным предприятием. Мелиораторы искали выход из создавшегося трудного экономического положения.

Дело дошло до того, что деревня оказалась не в силах проводить по новым ценам культуртехнические работы и мелиорацию, в результате чего мелиорированные отряды остались не у дел.

Мелиораторы пытались переквалифицироваться, выполнять работы, связанные со строительством дорог, проникнуть в другие отрасли.

Прошедшее собрание, как и ожидалось, не дало желаемого результата. И как говорится, представители этих организаций разъехались при собственных интересах.

К сведению граждан

Комиссия по введению систематизации приватизационных чеков сообщает, что в кабинете № 1 Дома Советов 2—3 ноября чеки выдаются пенсионерам, проживающим по улицам: Клемешинская, Октябрьская, Кавказская, Псковская, Набережная, 3-я Советская, Марковская, Веселая, Моховая и переулкам: Клемешинский, Пролетарский, Речной, Фабричный, Варыгинский, Марковский, внесенные в списки по месту жительства переписчиками.

4—6 ноября чеки выдаются пенсионерам, проживающим по улицам: 1-я Советская, 2-я Советская, Тихая, Бервешинская, Басковская, Набережная, Штрахова, Спортивная и переулкам: Мельничный и Басковский, внесенные в списки по месту жительства переписчиками.

Неработающим гражданам, а также пенсионерам, внесенными в дополнительные списки в городском Совете, чеки будут выдаваться позднее. О сроках выдачи будет сообщено в газете.

Комиссия просит пенсионеров получать приватизационные чеки только в указанные дни.

Для получения чеков каждый гражданин должен иметь при себе паспорт, а также свидетельство о рождении детей, если получает чек на них.

(Окончание на 2-й стр.).

А что с жильем?

26 октября в районном Совете народных депутатов состоялось совещание с руководителями крупнейших промышленных предприятий по проблемам содержания ведомственного жилья.

Еще в 1986 году было решено, по которому можно было передать местной власти. Однако процесс этот не получил развития, так как вместе с жильем необходимо было передать фонд зарплаты обслуживающего персонала, технику и т. д.

Сегодня вопрос по ведомственному жилью вновь на повестке дня. Общеизвестно, что в последние месяцы активно идет приватизация квартир, то есть они становятся собственностью не заводов, а граждан. В то же время растут коммунальные расходы. Предприятиям содержать жилье крайне невыгодно, дотаций же от государства не стало.

На совещании принято решение, что в текущем году изменений в этой сфере не будет. На будущий же год дано задание провести необходимые расчеты. Надо узнать, сколько денег потребуется на содержание жилья в сегодняшних ценах, с тем, чтобы заложить это в проект бюджета.

Не загрязняй природу

Главой администрации Псковской области подписано распоряжение «О пересчете платы за загрязнение природной среды за 1992 год». Этот документ принят в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 1992 года № 632 «Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия».

Постановлением установлено, что в 1992 году плата за загрязнение окружающей природной среды производится по нормативам, предусмотренным постановлением Совета Министров РСФСР от 9 января 1991 г., с применением к ним пятикратного повышающего коэффициента.

В связи с этим руководителям предприятий-природопользователей надо произвести пересчет платы за 1992 год по фактическому выбросу загрязняющих веществ в природную среду с пятикратным повышающим коэффициентом.

Опять о ваучерах

О том, что на черном рынке нашего района — и в городе, и в деревне — вовсю идет торговля ваучерами, известно каждому от мала до велика. Также известно, что ваучеры скапываются и заезжают гастродерами-коммерсантами.

В некоторых хозяйствах нашего района, чтобы ваучеры не упали за кордон, решили их скупить на собственные средства. В редакции уже есть сообщения о том, что правительство одного из хозяйств скапливает десятые чеки по цене три тысячи рублей за штуку.

Думается, что хотя это и не лучшее решение проблемы, но оно в дальнейшем позволит накопителям ваучеров использовать их по должностному государственному предназначению.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЗАЛОЖНИКИ РЕФОРМ ИЛИ ДУХОВНЫХ СТЕРЕОТИПОВ?

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

финансовых и правоохранительных органов. По этим вопросам реальная власть у малого Совета, но этот вопрос к И. П. Павлову.

— Довольно мрачная констатация, а как на деле?

— Жизнь редко вписывается в законодательные рамки. И поскольку законы не успевают за темпами нашей жизни, приходится использовать все известные приемы. Но, думаю, что никто из руководителей предприятий и хозяйств не выступит с заявлением, что администрация указывает, как пахать и как доить, приватизироваться в обязательном порядке, раздает налево и направо указания, ведущие к развалу.

Я уже говорил, что у нас не ликвидировано ни одно предприятие, мы сохранили муниципальную торговлю и общепит. Есть у нас фермеры и частные предприятия. И администрация со всеми сотрудничает, не отдавая приоритетов.

Очень много вопросов такого плана, как, почему в Локне молоко по четыре рубля, работают люди в их администрации, а вы сидите и ни черта не делаете; зря получая зарплату. Мы вас выбрали, а вы нас обманули. Даже выслушать не

хотят простое объяснение, что в п. Локня живет всего шесть тысяч человек и почти каждая семья имеет свою корову, а дневная реализация молока — несколько бидонов против шести тонн в Опочке. Где взять столько средств на дотацию?

Модным стало приводить в пример Н. И. Травкина из Шаховского района, но у Травкина охранная грамота Президента на любое беззаконие, плюс связи в Москве. Нам хоть часть таких льгот?

Мы много экспериментировали с укреплением администраций на местах на основании Указа Президента, теперь никак не пробить дополнительные ассигнования. К этому сейчас встает вопрос о передаче ведомственного жилья городской коммунальной службе, а это не детский сад на селе, это миллионы затрат в год.

— Редакция постоянно получает жалобы на произвол больших и малых начальников: получают баснословные оклады, незаконно приобретают товары повышенного спроса, строят жилье, не заботясь о трудающихся. Как администрация на это реагирует?

— Как и все, отрицательно. Никаких чиновников не хочу защищать. Да они и не нуждаются в моей защите.

Хочу пояснить некоторые по-

ложенные. Первое, это то, что зарплата руководителю устанавливается на основании штатного расписания или контрактного договора. Устанавливается собственником имущества по согласованию с профкомом или СТК, то есть органом рабочего коллектива. Администрация такого имущества не имеет, поэтому влиять на оклад директора ремзавода или начальника ДРСУ не может. Поэтому, если работникам предприятия шокирует оклад руководителя, то вопрос решается через профком или СТК.

Чиновникам на госслужбе оклады устанавливают государство. В наш век сплошного бартера на предприятиях и в организациях реализуется большое количество товаров народного потребления. Опять же — контроль за их распределением дело трудового коллектива. И когда трудовой коллектив хочет установить справедливость, это делается незамедлительно.

Совсем свежий пример в совхозе «Глубоковский». Другое дело, что остальная часть населения также претендует на определенную долю. Но это уже другой вопрос. Часто слышны упреки в адрес леспромхоза в том, что лес — всенародное добро, а Д. А. Иванов использует бартер только в интерес-

сах своего коллектива. Думаю, что Дмитрий Ананьевич любого желающего примет в лесорубы, но вряд ли их будет много.

По незаконному строительству жилья у нас, почти анекдотические ситуации. Я уже более года объясняю жалобщикам, что О. И. Граева никакого дома за бюджетные средства не строила. Дом построила ПМК-17 для начальника ПМК-17 В. И. Дубинина, переведенного объединением «Псковмелиорация» из соседнего района, нам на работу, и который оказался холостым человеком. Попасть под жалобы могла любая женщина Опочки в возрасте от 18 до 40 лет. Не повезло Ольге Ивановне.

Сейчас идет поток жалоб на начальника КГСО В. П. Иванова и прокурора Р. Д. Аникова. Одни чрезмерно благоустраиваются, второй вообще мог бы и дальше без жилья обходиться. Мало кто знает, что наш район на сегодня испытывает острую нехватку дипломированных специалистов — юристов, финансистов, экономистов, специалистов по вычислительной технике, врачей и многих других.

Поэтому как бы ни обидно было очередникам, мы вынуждены будем и в дальнейшем представлять жилье с нарушением очередности. Такова жизнь. Ну, а поскольку люди честные, безразличные к нуждам трудающихся все же среди нашего брата чиновника не редкость — таких людей надо менять, пока для этого есть возможность.

Записал Н. ПЕТРОВ.

Тридцать пять лет спустя...



ШЕЛ 1957-й год. На базе средней школы № 5 была открыта школа-интернат. В ее четырех начальных классах начали учиться 120 воспитанников. Это были дети из неблагополучных семей и сироты. Учебные классы, спальные комнаты, столовая, склады — все тогда находилось в одном здании, которое теперь известно как учебный корпус. Еще через два года было построено здание мастерских, а на следующий учебный год в школу приняли еще 60 учеников и открыли пятый и шестой классы. Помимо этих классов, для этого коллектива были особенно наполнены событиями, а в 1960-м строители передали школе-интернату большой трехэтажный корпус, где разместились общежитие, столовая, баня и другие вспомогательные службы. С этого времени школа стала средней с количеством учащихся от 280 до 350 человек.

Прошел еще один год, и вот наступил 1992-й. Год, когда школе-интернату для детей сирот и лишившихся попечения родителей исполнилось тридцать пять лет. Вспоминает теперь Александр Анатольевич Никольский.

— Кто сегодня ваши воспи-

танники, Александр Анатольевич?

— У нас живут и учатся 116 детей. Это в основном ребята, чьи родители лишены родительских прав, сироты у нас мало. Эти дети приехали к нам из всех районов Псковской области. У нас неполная средняя школа, то есть девять классов дети заканчивают здесь, а затем мы направляем их в профессионально-технические училища или техникумы. Если есть желание, наш выпускник может остаться жить в интернате и продолжить учебу в средней городской школе. Так, в прошлом году четыре наших девочки закончили среднюю школу № 3, а одна девочка — педагогическое училище. Лишь тогда они от нас уехали.

— В школе своя специфика контингента учащихся, вероятно, и свои сложности в связи с этим?

— Да. Особенно сейчас нас беспокоит стремление ребят уйти из интерната в семью. Я уже говорил, что сирот у нас мало, а в основном дети, чьи родители лишиены родительских прав. Если ребенок приходит из детского дома к нам, у него нет тяги уйти из интерната. А если из семьи, даже неблагополуч-

ной, то он все же скучает, и его тянет домой. Так, сейчас к нам прибыла группа детей из Пскова. Они еще маленькие, их родители лишены прав совсем недавно, и все это переносится ими очень болезненно. Эту проблему мы пытаемся решать. Один из путей ее решения тот, что ребята у нас теперь живут разновозрастными группами, не по классам, как прежде, а с теми, с кем хотели бы жить. Конечно, не все сразу сложилось, пришлось и переделывать составы комнат, но мы считаем, что так правильнее, потому что хоть как-то напоминает семью.

— Так сложно сейчас жить. Вашим детям кто-нибудь помогает? Сохранились отношения, которые раньше назывались шефской помощью?

— Нам хорошо помогает Псковский завод ТЭСО, и деньги, и если что-то нужно сделать, например, ремонт. Так же ощущаемо помогает нам леспромхоз, тоже наши шефы. Они дали нам пиломатериалы и организовали экскурсионную поездку. Обращаемся мы за помощью в «Сельхозхимию», и нам не отказывают, в предприятие коммунальных электрических сетей. Это, в основном, те, на-

кого мы можем положиться сегодня. Остальные, а у нас есть и еще шефы, нам никакой помощи сейчас не оказывают.

— Поскольку повод для нашего сегодняшнего разговора — юбилей школы, то и естественно вопрос о базе, которой она сегодня располагает.

— Чем мы располагаем? Все эти зданиями, которые вы видите.

— Они все благоустроенные?

— В известной степени благоустроенные, скажем так. Но многое уже не отвечает сегодняшим требованиям. И в первую очередь это система отопления, которую нужно менять и срочно, возможно, в следующем году. Здания у нас тоже старые. То есть база в целом неплохая, но она требует реконструкции. Переход между зданиями, который строится давно, пора наконец закончить. Гараж тоже заканчиваем строить уже в течение лет пяти, боюсь ошибиться, но, по-моему, так. Теплицу построили, но еще не подвели к ней тепло. Когда это сделаем, то она будет круглогодичной. Нужно нам иметь хороший летний лагерь.

— Александр Анатольевич, а коллектив работников школы у вас стабильный?

— Восемнадцать человек проработали в школе более десяти лет. Это и воспитатели, и учитель, и обслуживающий персонал. Со дня открытия школы работает в ней конюхом Григорий Иванович Иванов. Двадцать девять лет проработала здесь воспитателем Валентина Терентьевна Иванова. У старшего воспитателя Афиногена Шамировича Агульевского стаж работы в школе двадцать пять лет. Ида Ивановна Черепенина, завуч школы, трудится здесь двадцать шесть лет. Нет здесь смысла, наверное, всех называть. Коллектив у нас хороший, и люди стараются делать свое дело профессионально и с душой. Последнее очень важно для наших детей...

Беседовала Л. САЛЬКОВА.

НА СНИМКЕ: урок труда ведет В. Н. Черепенин.

Фото Ю. Орлова.

● Говорят депутаты областного Совета

Я НЕ ВЕРЮ В ЧУДЕСА ПЕРЕРОЖДЕНИЯ

Как известно, сессия областного Совета народных депутатов обсудила вопрос о дальнейшей жизни школы и культуры. На сессии выступил и депутат областного Совета, ныне преподаватель школы № 2 Алексей Петрович Звонков, которого сегодня и попросили поделиться личными впечатлениями.

Подобные сессии, мне кажется, собирать без толку, так как они ничего не решают, а вернее, не влияют ни на ход событий, ни на экономику, ни на политику области. Несколько месяцев назад рассматривались вопросы медицины. А что толку? Все отдано на откуп районных властей. И то, что в силах районного бюджета может претворяться в жизнь и без депутатов областного Совета.

Я надеялся, что депутаты коснутся одного из основных вопросов — заработной платы учителя. Как известно, в среднем она менее трех тысяч рублей, а начинающий педагог

получает полторы. Без нормального материального положения педагога трудно рассчитывать на чудеса перерождения всей структуры образования. Нечетко прозвучал ответ, что с первого ноября, якобы, учитель будет получать больше. Но в это мало кто верит.

Прежде всего нужно серьезно задуматься над преобразованием основных структур жизни трудовых коллективов, организации производства и распределения, которые были всегда главными. Нас заставляют отчитываться перед своими избирателями. К магазинам страшно подойти. Обеспечением и ценами на основные продукты

питания люди крайне недовольны. Чиновники успокаивают — нет товара, кризис у производителя. Недавно я побывал на базаре и убедился, что кризиса у производителя нет. Весь товар в большом количестве, можно сказать, в изобилии на руках у дельцов от бизнеса. Они его не производят, а доставляют где-то на базах, в магазинах, на складах.

Встает вопрос, почему наше правительство не берет во внимание довольно объективные и справедливые решения некоторых государств СНГ. Скажем, Белоруссия объявила монополию на водку и табачные изделия. Теперь ими торгуют в государственных магазинах по цене, которая доступна для любого смертного человека, а не только для толстосумов. Депутатский корпус районов, да и области, боится взять на себя

ответственность за проводимые на местах реформы.

В своем выступлении на сессии я говорил о том, что необходимо пересмотреть многие структуры образования. Скажем, педучилище нуждается в общежитии, но в избытке мест в общежитии городского ПТУ. Его комнаты заняты совершенно посторонними людьми. Они там проживают непонятно с чьей легкой руки.

Нужно пересмотреть надобность выпуска в таком количестве учителей и воспитателей самим училищам. Ведь далеко не секрет, что многие студенты, получив диплом об образовании, не могут устроиться на работу. Государство по-прежнему затрачивает огромные суммы на подготовку кадров, которые порой не нужны.

Записал Н. ПАВЛОВ.

Письма, письма

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТА

УВАЖАЕМАЯ редакция, хочу задать вам и вашим читателям вопрос, хотя от этого вряд ли что изменится. Закончил я институт, в котором учился пять лет. Работаю учителем. Недавно вновь встретил своих друзей. Они мелкие коммерсанты. Торгуют сигаретами, гуашью, помадой и т. п. Спросили мои заработка, я сказал, что около трех тысяч.

Такие деньги мы пропиваем за вечер каждый в псковском ресторане, ответили они мне.

Они бывшие мои одноклассники, гуашели остановились время и ощущение человеческие, я им сказал, национальные ценности, как учение, ученость, образование, перестали существовать! Гуашели и мне орать с сигаретами и вместо обучения детей ездить по поселкам и торговать. И что страшно, ведь это проблема не только людей моей профессии. ВИКТОРОВ.

СООБЩАЮ вам один потрясающий факт. Отослав письмо детям в гарн. За отправление уплатил 10 рублей, выдали квитанцию, на которой написали, что письмо отослано за рукоежь.

Прошло более месяца, а деньги так и не получили моего письма. Это я узнал из телефонного разговора с ними.

Обратился к почтовому работнику РУС, почему не получено письмо? А в ответ грустность, от которой слабый человек мог бы получить инфаркт.

Уж сколько о плохой работе работников РУС говорилось, писалось в вашей газете. И все эти неприятности валиются на голову начальника Белова. И никто ни с кого не спрашивает. Гуашели при нынешней безработице не найти Белову вежливых и обходительных людей, которые бы умели ценить наши деньги, на которые они живут. ИЛЬИН.

НАША заведующая районным отделом культуры Корось недавно приобрела в магазинах города два мягких уголка-набора мебели стоимостью почти 60 тысяч рублей и потребовала в районо оплатить счет. Неожиданно ли это на пир во время чумы. Ее доводы — надо во что бы то ни стало истратить государственные кредиты, выделенные на культуру.

Доколе же это будет длиться, доколе чиновники будут жить под социалистическим девизом: «Грать пока не все». Не лучше ли Корось дать команду по деревне, чтобы кульграбители рассчитались с долгами с колхозами и совхозами за электроэнергию, аренды помещений и другие услуги. Ведь сейчас хозяйствам жить так трудно. И каждая копейка — делу помощник.

ИВАНОВА.

ПО ВОСКРЕСНЫМ дням хожу на базар. И с каждым разом удивляюсь коммерческой расторопности новых молодых деловых людей. На базаре практически все есть. И сигареты, и водка, и ликеры, и коньяки. А сколько различной обуви. Даже женские сапоги — на выбор — от двух до пяти тысяч. Есть и по пятнадцать тысяч. Велик ассортимент и мужской обуви, начиная от ботинок, кончая сапогами.

Можно ли верить нашим экономистам республики, которые говорят о кризисе производства промышленной продукции? Сомневаюсь. По рынку можно судить, что кризиса у производителей нет.

СЕМЕНОВ.



Покров.

Фото Ю. Орлова.

♦ НАМ ПИШУТ В КРИТИЧЕСКИЙ МОМЕНТ

Однадцатого октября мы с мужем ехали из Пскова. В пути с моим мужем, хирургом областной больницы Виктором Васильевичем Лукачевым, случилось несчастье — развелся острый инфаркт миокарда.

В крайне тяжелом состоянии муж был госпитализирован в палату интенсивной терапии Опочецкой центральной районной больницы. В этот критический момент на помощь ему пришли медицинские работники больницы врачи-терапевты В. А. Литвякова, А. А. Петров, медсестра Е. Г. Соколова. Они

действовали квалифицированно, четко и до приезда кардио-реанимационной бригады из областной больницы сделали все возможное. Несмотря на воскресный день, для решения организационных вопросов в лечении больного прибыл главный врач района Ф. М. Степанов и заместитель главного врача Л. Г. Петрова. Все усилия были направлены на спасение жизни человека.

М. ЛУКАЧЕВА,
главный врач
областного госпиталя ИОВ.

И ДЕТИ ВНОВЬ В БЕСЕДКЕ

У нас, на территории детского санатория «Малыш», стояла беседка, в которой очень любили играть дети. И вдруг в марте этого года в один из ветреных дней подгнившее дерево, стоявшее рядом с беседкой, упало на нее и сломало.

Обратились мы за помощью к директору леспромхоза Дмитрию Ананьевичу Иванову и не ошиблись в своих ожиданиях. Дмитрий Ананьевич с большим пониманием и чуткостью отнес-

ся к нашей просьбе и пообещал восстановить беседку силами лесхоза. Обещание свое он выполнил: Иван Иванович Корунов и Ефрем Дмитриевич Котов, работники лесхоза, любовно и старательно построили для детей новую прекрасную беседку. Если бы они видели, какую радость принес их труд детям.

А. СТЕПАНОВА,
главный врач
санатория «Малыш».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**2 НОЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.20 — «Посмотри, по-
слушай...». 9.40 — «Восточная
плутовка». Худ. фильм. 11.00 —
Мультфильм. 11.10 — «Новое
поколение выбирает». 12.20 —
«Враг народа — Бухарин». Худ.
фильм. 15.25 — «Телемикс».
16.15 — «Уолт Дисней пред-
ставляет...». 17.05 — «Ма-
ленькая Света и другие». 17.50 —
«Технодром». 18.25 — «НЭП».
18.55 — «Звездный час». 19.35 —
«Футбольное обозрение». 20.05 —
«Крамаров о Крамарове». 20.45 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.40 —
«Мелочи жизни». 6-я серия. 22.10 —
«Пресс-клуб».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 8.55 — «Коррупция».
10.00 — Если вам за... 10.30 —
«Театральный разъезд». 11.30 —
«Я люблю РТВ». 12.00 — «Вчера».
Худ. фильм. 13.35 — Тинко.
13.40 — Крестьянский вопро-
рос. 16.00 — Устами младенца.
16.30 — Козырная дама. 17.00 —
Там-там-новости. 17.15 —
Мульти-пульти. 17.30 — Транс-
росэфир. 18.15 — Господа-то-
варищи. 18.30 — «Давайте
разберемся». 18.45 — Носталь-
гические посиделки. 19.15 —
Складчина. 19.45 — Праздник
каждый день. 20.25 — «Подсуди-
мый». Худ. фильм. 21.50 —
Мультфильм. 22.00 — Без ре-
туши. 23.40 — На сессии ВС
Российской Федерации.

**3 НОЯБРЯ,
ВТОРНИК**

ТВ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.20 — «Богатые тоже
плачут». 10.05 — Футбольное
обозрение. 10.50 — «Ма-
ленькая Света и другие». 11.30 —
«Мелочи жизни». 6-я серия.
12.20 — «Место встречи изме-
нить нельзя». 1-я серия. 13.30 —
«Мистер Икс». Худ. фильм.
16.15 — «Уолт Дисней пред-
ставляет...». 17.05 — «Наш му-
зыкальный клуб». 17.50 —
«Пресс-экспресс». 18.25 —
«Останкино» представляет.
19.00 — «Богатые тоже пла-
чут». 20.00 — «Тема». 20.45 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.40 —
«Две дуэли». Худ. фильм. 22.45 —
«Черный ящик». 23.15 —
«Максима». 23.45 —
Шоу И. Корнелюка. 0.55 —
«Место встречи изменить нель-
зя». 1-я серия.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 8.55 — Без ретуши.
10.05 — Складчина. 10.35 —
Лясы. 11.15 — Развлекательная
передача. 11.45 — Репортёр.
12.00 — «Операция «Радеци»,
Худ. фильм. 13.35 — Тинко.
13.40 — Крестьянский вопро-
рос. 16.00 — Телебиржа. 16.30 —
Мульти-пульти. 16.40 — Бада-
боки. 17.00 — Там-там-новости.
17.15 — «Семья Смирновых.
Как жить дальше!». Телефильм.
18.00 — Аркадий Райкин,
18.30 — Парламентский вест-
ник. 18.45 — Хранители исти-
ны. 19.45 — Праздник каждый
день. 20.25 — «Санта-Барба-
ра». 22.00 — Отечество мое.
23.25 — Спортивная карусель.
23.30 — На сессии ВС Россий-
ской Федерации.

**4 НОЯБРЯ,
СРЕДА**

ТВ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.20 — «Богатые тоже
плачут». 10.05 — Поэт Алек-
сандр Стрельченко. 10.45 —
«Взгляд из провинции». 11.20 —
«Наш музыкальный клуб». 12.20 —
«Место встречи изме-
нить нельзя». 2-я серия. 13.55 —

«Золотая свадьба». Худ.
фильм. 1-я серия. 15.25 — «Те-
лемикс». 16.15 — «Уолт Дис-
ней представляет...». 17.05 —
«Между нами, девочки...». 17.50 —
«Пресс-экспресс». 18.55 —
Футбол. Кубок УЕФА. 21.40 —
«Две дуэли». 22.45 —
Футбол. Европейские кубки.
0.55 — «Место встречи изме-
нить нельзя». 2-я и 3-я серии.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 8.55 — «Коррупция».
10.00 — Если вам за... 10.30 —
«Театральный разъезд». 11.30 —
«Я люблю РТВ». 12.00 — «Вчера».
Худ. фильм. 13.35 — Тинко.
13.40 — Крестьянский вопро-
рос. 16.00 — Устами младенца.
16.30 — Козырная дама. 17.00 —
Там-там-новости. 17.15 —
Мульти-пульти. 17.30 — Транс-
росэфир. 18.15 — Господа-то-
варищи. 18.30 — «Давайте
разберемся». 18.45 — Носталь-
гические посиделки. 19.15 —
Складчина. 19.45 — Праздник
каждый день. 20.25 — «Подсуди-
мый». Худ. фильм. 21.50 —
Мультфильм. 22.00 — Без ре-
туши. 23.40 — На сессии ВС
Российской Федерации.

**5 НОЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.35 — «Богатые тоже
плачут». 10.20 — Футбол.
Европейские кубки. 11.20 —
«...До шестнадцати и старше».
12.20 — «Место встречи изме-
нить нельзя». 3-я серия. 13.45 —
«Золотая свадьба». Худ. фильм.
2-я серия. 15.25 — «Те-
лемикс». 16.15 — «Уолт Дисней пред-
ставляет...». 17.05 — От-
крытый чемпионат по бальным
танцам «Молодость». 17.50 —
«Пресс-экспресс». 18.20 —
«...До шестнадцати и старше».
19.00 — «Богатые тоже пла-
чут». 20.45 — «Спокойной ночи,
малыши!». 21.40 — «Лotto «Миллион». 22.10 — «Каждый
о своем». 22.20 — Футбол. Ку-
бок УЕФА. 0.55 — «Место
встречи изменить нельзя». 4-я и
5-я серии.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 8.55 — Без ретуши.
10.05 — Складчина. 10.35 —
Лясы. 11.15 — Развлекательная
передача. 11.45 — Репортёр.
12.00 — «Операция «Радеци»,
Худ. фильм. 13.35 — Тинко.
13.40 — Крестьянский вопро-
рос. 16.00 — Телебиржа. 16.30 —
Мульти-пульти. 16.40 — Бада-
боки. 17.00 — Там-там-новости.
17.15 — «Транс-росэфир». 18.00 —
К. Мажайка. Репортажи из НАТО.
18.30 — Парламентский вестник.
18.45 — «Летние каникулы Антона
Чехова». 19.45 — Праздник
каждый день. 20.25 — «Санта-
Барбара». 21.15 — Хроника. 22.00 —
0.30 — Тихий дом. 23.30 —
На сессии ВС Российской Феде-
рации. 0.00 — Из зала Кон-
ституционного суда.

**6 НОЯБРЯ,
ПЯТНИЦА**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.20 — «Богатые тоже
плачут». 10.05 — Клуб путеше-
ственников. 10.55 — Муль-
фильм. 11.30 — «Америка с
М. Таратутой». 12.20 — «Место
встречи изменить нельзя». 15.25 —
«Бридж». 16.10 — «Уолт Дисней пред-
ставляет...». 17.10 — «Центр». 17.50 —
«Пресс-экспресс». 18.50 — Че-
ловек и закон. 19.20 — «Аме-
рика с М. Таратутой». 19.50 —
«Поле чудес». 20.45 — «Спо-
койной ночи, малыши!». 21.40 —
Худ. фильм «Болтуны не
смогут промолчать». 23.10 —
«Политбюро». 23.40 — «Муз-
обоз».

**7 НОЯБРЯ,
СУББОТЫ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —
Утренняя гимнастика. 6.30 —
«Утро». 8.45 — «Фирма гаран-
тирует». 9.20 — «Богатые тоже
плачут». 10.05 — Поэт Алек-
сандр Стрельченко. 10.45 —
«Взгляд из провинции». 11.20 —
«Наш музыкальный клуб». 12.20 —
«Место встречи изме-
нить нельзя». 2-я серия. 13.55 —

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Дорогой Володя ТАРАСОВ, водитель ПАТО-2. Поздравля-
ем тебя с 30-летием.

Желаю радости, добра,
Улыбок, нежности, тепла.
Пусть будет жизнь твоя,
Как родниковая вода.

д. Осино Себежского района.

Семья Логиновых.

Дорогого мужа и отца Владимира Ивановича ТАРАСОВА
поздравляем с днем рождения.
Пусть сторона тебя обходит зло,
Пусть каждый день становится желанным.
Чтобы во всем всегда тебе везло,
А счастье было гостем постоянным.

Жена, сын.

Уважаемая подруга Нина СУРИНА-ФРАЛЬЦОВА! От всей
души поздравляю с 55-летием. Желаю здоровья, счастья, ра-
достей.

Не грусти, что уже не семнадцать.
В каждом возрасте прелест своя.
Важно в жизни уметь улыбаться,
Важно, чтоб окружали друзья!

Галия Павличенко-Терпухова.

Поздравляем Владимира Ивановича ТАРАСОВА с днем рож-
дения. Желаю здоровья, успехов, благополучия.
Мать, брат, невестка, Алеша и Оля.

Сердечно поздравляем коллектив школы-интерната для де-
тей-сирот с 35-летием!

Желаем процветания, солнца, улыбок, счастья.

Управление образования.

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Ивана Ивано-
вича ИВАНОВА из д. Кадниково Матюшкинского сельсовета
поздравляем с 60-летием.

Желаю здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаю тебе.

Жена, дети и внуки.

Дорогую и любимую маму и бабушку Екатерину Федоровну
ТЕРЕНТЬЕВУ из д. Коптево Болгатовского сельсовета позд-
равляем с 70-летием со дня рождения!

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя!
Много счастья желаю, будь здоровая всегда.

И дари нам улыбки, будь всегда молодой,

Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы с тобой.

Дети, внуки и правнук.

В ОПОЧКЕ — ТОЛЬКО ЧЕТЫРЕ ДНЯ
2, 3, 4, 5 ноября в Опочке на части территории Советской
площади гастролирует

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗООЦИРК
«БИНГО-БОНГО»

В зоовыставке — редкие экзотические и хищные животные:
тигры, львы, ягуары, леопарды, пантера, канадские волчата,
гепард, верблюд, медведи, лиса, лань, як, страусы, фазаны,
павлины и др., а также

ОБЕЗЯННИЙ ПИТОМНИК,

где вы увидите забавных макак и мартышек, грозных пави-
анов, гамадрил и анубисов, милых лапундеров и человека-
образных обезьян.

Посмотреть виртуозные заезды по вертикали, головокружи-
тельные фигуры-акробатические трюки в исполнении арти-
стов-мотокаскадеров приглашает вас

МОТОАТТРАКЦИОН «ШАР СМЕЛОСТИ».

Увидеть себя и окружающий нас мир в необычном и неув-
наваемом виде приглашает вас знаменитый

ИЛЛЮЗИОН «КОМНАТА СМЕХА».

На память о посещении зооцирка вы сможете сфотографи-
роваться с маленькой обезьянкой Рони, верхом на ламе Рокки
или шотландском пони Мими. Срок исполнения двух цветных
фотографий 1 месяц. Доставка почтой.

Время работы с 10.00 до 19.00 без перерыва.
Кормление хищников в 17.00 в присутствии зрителей.
Билеты продаются в кассах зооцирка в дни гастролей.